УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ!
УВАЖАЕМЫЕ ПРИСУТСТВУЮЩИЕ!
Сегодня мы  проводим собрание общественности Борского сельского поселения. Предметом рассмотрения являются итого социально-экономического развития поселения за 2014 год.

В работе нашего собрания принимают участие:

1.Пустотин Николай Иванович- депутат Законодательного собрания Ленинградской области
2. Шерстобитова Ольга Валентиновна- начальник отдела развития экономики муниципальных образований департамента социально-экономического развития, макроэкономического анализа и прогноза комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области
3.Волков Константин Алексеевич- заместитель главы администрации Бокситогорского муниципального района Ленинградской области
Наша с вами беседа будет построена следующим образом, я, отчитаюсь -  как глава поселения, отчитается исполнительная власть в лице главы администрации Кирносова Владимира Сергеевича, также отчитаются о своей работе руководители структур ЖКХ, культуры.

Начну с работы Совета депутатов.

В минувшем 2014 году, как вы знаете, происходило важное событие – это выборы местного самоуправления. Почему я сказал важное – потому насколько правильно население сделает свой выбор, настолько будет и получать результаты. У нас обычно в период выборов появляется много желающих поучаствовать, избираться депутатами, порой даже не понимая в чём заключается работа, не проживающих в поселении, не знающих даже понаслышке как самого поселения, так и проблем, стоящих перед поселением.
Нам пришлось много потрудиться для того, чтобы объяснить населению принять правильное решение, провести выборы. И результат дал о себе знать.

Необходимо отметить, что жители Борского сельского поселения очень хорошо участвовали в избирательной кампании, сделали правильный выбор, избрали, я считаю, именно тех людей в представительные органы, которые реально зная проблемы населения, проживая вместе с вами, могут и решают их. Депутатский корпус поменялся всего на 20%, предпочтение было отдано тем депутатам, которые трудились и в прошлый созыв, а это означает одно – что население явно видит результаты.
Деятельность представительной власти в отличие от исполнительной в глазах общественности не так заметна, однако именно совет депутатов строит нормативно-правовую платформу, на которой исполнительная власть возводит то, что должно улучшить жизнь жителей поселения.

В 2014 году нам удалось обеспечить скоординированную работу представительной и исполнительной власти. Приняты необходимые, на мой взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие поселения.

Работа совета депутатов Борского сельского поселения в 2014 году осуществлялась в рамках федерального и областного законодательства и строилась на основании годового плана, который был утвержден решением совета депутатов. 

В 2014 году, как и в предыдущие годы, основной задачей совета депутатов было совершенствование нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующую нормативно-правовую базу. 

       За 2014 год советом депутатов проведено  10 заседаний, из них 4 заседания  третьего созыва,   на которых принято  31 решение  2го созыва,  и 26 решений третьего созыва, всего 57 решений. 

При  совете депутатов созданы и работают 2 постоянных депутатские комиссии:

-  по финансово- экономическому развитию и управлению муниципальной  собственностью;                                                        

-    социальная комиссия.  

   Наиболее важные решения, принятые в 2014 году. 

- О бюджете Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов. 

- О дорожном фонде Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района 

 -  Об  установлении розничных цен на реализацию твердого топлива (дров смешанных пород лесозаготовителями населению Борского сельского поселения на 2014  

- Об утверждении правил землепользования и застройки Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района  Ленинградской области

-Об утверждении  генерального Плана   Борского сельского поселения   Бокситогорского муниципального района  Ленинградской области 

Среди важнейших нормативных правовых актов, утверждаемых советом депутатов - бюджет Борского сельского поселения. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального образования. Вопросы формирования и исполнения бюджета на каждом заседании совета депутатов были и остаются в числе наиболее значимых, а принятые по ним решения, в том числе и корректирующие, составляют суть финансово-экономической политики органов сельского поселения. 

В результате за 2014 год бюджет «возрос» по доходам до 40 млн. рублей. Особое внимание уделялось вопросам жилищно-коммунального хозяйства, на финансовое обеспечение мероприятий этой отрасли, выделено порядка40 мл. 557 тыс. руб.  млн. рублей, что составляет более 70% от общего объема расходов бюджета.

Бюджет Борского сельского поселения за 2014 год исполнен: 

- по доходам на 88,70 % в сумме  73 млн. 558 тыс. рублей млн. 

- по расходам на 66,00 % в сумме 56 млн. 5116 тыс. рублей.

В структуре доходов Борского сельского поселения удельный вес налоговых и неналоговых доходов составил  7 %  или в сумме  5 млн.165 тыс. руб. тыс. руб.

Годовые назначения по налоговым и неналоговым доходам за 2014 год исполнены на  90.3 % .

Более подробно об исполнении бюджета по доходам и расходам расскажет вам в своём выступлении глава администрации.

На заседание совета депутатов приглашаются многие руководители организация, специалисты администрации.

За 2014 год проведено 5 публичных слушаний по наиболее важным вопросам:

1.  По проекту   Правил землепользования и застройки Борского сельского поселения   - 1

2. По Проекту бюджета  Борского сельского поселения  -1

3. По вопросам  изменения вида разрешенного использования земельного участка – 1. 

4. По Проекту генерального Плана Борского сельского поселения - 1

5.  По  Проекту схемы теплоснабжения   Борского сельского поселения  до 2027 года -1. 
В 2014 году в соответствии с порядком обеспечения граждан на заседаниях коллегиальных органов, на части заседаний присутствовали граждане поселений. Все принятые решения Совета депутатов Борского сельского поселения публикуются на сайте Бокситогорского муниципального района, в местной газете, а также желающие могли ознакомиться в библиотеках д. Бор, п.Сельхозтехника, д. Мозолёво. Ни одно из заседаний Совета депутатов не было сорвано.

Из числа рассматриваемых вопросов хотелось бы остановиться не следующих:

Вопросы жизнеобеспеченности поселения постоянно находились в поле зрения у депутатов. Выносились на решение совета депутатов. Так:

Под постоянным контролем у депутатов остаётся вопрос  состояние и ремонта автомобильных дорог, как областного значения, так и местного. Совместно с администрацией поселения проведена большая работа в 2014 году по привлечению денежных средств на ремонт автомобильных дорог. По Программе " Развитие части территории Борского сельского поселения  Бокситогорского муниципального района в 2014 году" утвержденной Постановлением администрации от  21 марта 2014 года № 45, и согласно Плана муниципальной ведомственной Программы произведен ремонт дороги общего пользования в пос. Ларьян  по ул. Связи, пер. Торфяников  протяженностью – 0,3 км.,  ремонт дороги общего пользования в дер. Пареево, протяженностью -0,09 км.    Но, несмотря на значительное улучшение состояния дорог, всё же проблема остаётся, и будет продолжаться активная работа в данном направлении.

Ещё один немаловажный вопрос – электроснабжение населённых пунктов, являющееся необходимым элементом жизнеобеспечения населения. Мы постоянно работаем с энергоснабжающими организациями, с обслуживающими, с целью исключения перебоев электроэнергии. За прошедший год ими проведены большие работы по очистке трасс, замене линий. Но, тем не менее, несмотря на заверения энергетических служб о готовности линий электропередач, январь 2015 года показал другое, жители поселения через день и каждый день оказывались без электроэнергии. В 2015 году мы также присутствуем в инвестиционных программах энергетиков по замене действующих линий, сейчас в частности ведутся работы в Сельхозтехнике.
Самыми сложными вопросами остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, данные вопросы, даже если они  не входили в повестку дня, тем не менее, обсуждались на каждом заседании Совета депутатов.

В дер. Бор, несмотря на то, что нареканий к теплоснабжению у населения особо не возникало,  построена новая блок модульная  газовая  котельная, ввод в эксплуатацию которой запланирован на ближайшую перспективу. Реконструкция  тепловых сетей будет производиться согласно утвержденной  инвестиционной программе. Опять же имея ещё в начале 2014 года радужные перспективы ввода котельной, надо признаться, что подготовка действующей котельной к зимнему периоду проведена не в должной мере. Мы совсем недавно в это убедились.
У нас остро стоит вопрос с очистными сооружениями в дер. Бор ни один год. Требуются немалые средства, мы решаем эту проблему, она озвучена на всех уровнях и поверьте - мы её решим.

 Помимо вышеуказанного в течение года депутатским корпусом поднимались вопросы социальной направленности – это и вопросы социальной защиты населения, медицинского обслуживания, потребительского рынка, культуры.

 Ведется строительство  жилого дома в гор. Бокситогорске, по состоянию на сегодняшний день закончен монтаж 2х этажей. Планируемая сдача объекта до 01. 12. 2015 года. 
Также я вам озвучивал ранее, решается вопрос со строительством нового современного фельдшерско-акушерского пункта, оснащенного современным оборудованием. 

Система взаимодействия Совета депутатов и Бокситогорской городской прокуратуры, в вопросах проверки проектов решений на соответствие их действующему законодательству, в отчётном периоде работала в прежнем режиме.

 Финансовый 2014 год был не менее сложным, чем предыдущий для нашего поселения, но Совет депутатов и администрация Борского сельского поселения прилагало все усилия и возможности для реализации возложенных задач – обеспечения жизнедеятельности поселения муниципального образования.
На территории Борского сельского поселения находятся 32 населенных пункта, из них 6 пунктов имеющих инженерную инфраструктуру: Бор, Сельхозтехника, Ларьян, Колбеки, Мозолево, д. Селище. Именно эти населённые пункты, имеющие многоквартирные дома, соответственно и инженерные сети, требуют особого внимания.
То, очень малое количество предприятий, находящихся на территории,  конечно же, не обеспечивают своими налоговыми отчислениями наполняемость доходной части. На территории находятся 5 малых предприятий и 8 действующих сельскохозяйственных (фермерские хозяйства). Также 54 индивидуальных предпринимателей, занимающихся различными видами деятельности. В качестве основных платежей в бюджет – это арендная плата за земельные участки и налоговые отчисления.
Новых предприятий не предвидится, инвестор к нам не идёт в силу географического положения, транспортной удалённости.

Единственный
 инвестор – это строительство животноводческого комплекса в  дер. Мозолево. 

Из сельхозпродукции, произведенной на территории поселения можно выделить, мясо, картофель, молоко, рыба. Но это всё, если сравнивать  в целом по районам Ленинградской области – очень мало. И тормозит процесс увеличения с/х продукции – отсутствие земель. Сегодня, как ни странно, и простому человеку, скорее всего, трудно в это поверить и понять, когда большинство земель пустует и приходят заинтересованные люди готовые работать на земле, ему этого практически невозможно предоставить.
Корни этой проблемы уходят в 90е годы, когда большая часть земель была роздана в паи, и за каждым членом коллектива было законодательно закреплено его право,  иметь свою землю. Как показал опыт последних 20-ти лет, практически никто в интересах сельского хозяйства этими предложениями законодательными не воспользовался. Воспользовались предприниматели в корыстных интересах, которые изначально ставили не сельскохозяйственное производство, а спекуляцию землёй. Эти проблемы не только Бокситогорского района, они по всей нашей стране не решены. Бокситогорский район в какой-то степени является первопроходцем по возвращению земли в оборот именно для производства сельскохозяйственной продукции.
В то же время идет активная работа по выделению земли гражданам, под огороды, сенокосы, ИЖС.

Потребительский рынок Борского сельского поселения насчитывает 10 предприятий торговли, 2 почтовых отделения, 2 фельдшерских пункта.

Муниципальные услуги, оказываемые администрацией Борского сельского поселения – их количество за 2014 год составило 448 услуг (это всевозможные справки, схемы земельных участков, и т.д.). Совершено 82 нотариальных действий.

Транспортным обслуживанием населения обеспечено практически на 90%. Почему на 90% - это невозможность осуществлять пассажирские перевозки населенных пунктов как Дорогощи, Жилоток, из-за полного отсутствия соответствующих дорог, а также практически проживающего постоянно населения. 
Автобусное сообщение в день составляет:

д. Бор – 30 рейсов;

п. Ларьян – 10 рейсов;

д.Бор, Ларьян – 8 рейсов;

д. Мозолево, Савино – 4 рейса.
На сегодняшний день состояние автодорог на территории поселения (я имею ввиду региональных), полностью соответствуют тем требованиям, которые предъявляют к автомобильным дорогам. Отсутствие населения или его малочисленность не позволяет привлечь денежные средства на ремонты этих дорог. Также есть проблема с дорогами внутри населенных пунктов. За последние 2 года мы привели в порядок внутридомовые проезды и дороги в д. Бор, частично в пос. Сельхозтехника, частично в д. Мозолёво. Начинаем решать данную проблему и по остальным деревням Борского сельского поселения, в частности на ближайший период – это ремонт дорог в деревнях Большой остров, Мозолево. 

Учащиеся, проживающие на территории поселения, обучаются в Борской средней школе, частично в школах гор. Бокситогорска, а также начальной школе дер. Мозолево. Дети не проживающие в дер. Бор доставляются специальным школьным транспортом. Так же, обеспечены проездными билетами на общественный транспорт. Дети дошкольного возраста посещают детские сады.
Население, проживающее в многоквартирных домах обслуживаются: управляющей компанией ООО «Районная жилищно-управляющая компания», а снабжение теплом, водой – ООО «БокситогорскТеплоРесурс». Их деятельность, а также вопросы взаимодействия с администрацией, осветит в своем докладе глава администрации.

Что касаемо рынка труда.

Работающего, трудоспособного населения в поселении – 2235 чел.

Неработающее  (пенсионеры) – 655 чел.

Детей до 18 лет – 485 чел.

Безработных – 26 чел., в соотношении к 2013 г. уровень безработицы повысился,  в 2013 году количество безработных составляло 21 чел.

Демографическая ситуация в поселении крайне неблагоприятная. Низкая продолжительность жизни, высокая смертность, в том числе в трудоспособных возрастах, и низкая рождаемость определяют  сокращение населения.

За 2014 г. родилось 37 чел. (коэффициент рождаемости 1,3), умерло 50 чел. (коэффициент смертности 1,00). И тем не менее, если будем смотреть цифры,  то в 2013 г. население составляло 3414 чел., в 2014 году 3444 чел. т.е. произошла естественная прибыль населения – 30 человек. Можно было подумать, что люди приезжают, обустраиваются, работают, но это далеко не так. Это скажем мягко, регистрация граждан для каких-либо целей (получение гражданства, временной прописки и т.д.). В реалии этих людей нет. 
Хотя есть и положительный фактор. Это получение жилья по материнскому капиталу, в 2014 г. приобретено 5 квартир, граждане соответственно зарегистрированы и проживают.
Сейчас всё в местном самоуправлении, и не только в местной власти, а и в государственной, решается программными подходами. Основной результат можно достичь, когда поселение активно участвует в реализации тех или иных программ. Для того чтобы участвовать в реализации этих программах нужны конечно же специалисты, нужны знания и нужен организатор.  Сегодня если есть достаточно эффективные управленцы – а это, глава поселения, глава администрации, есть и возможности решать задачи, которые перед ними стоят. Связка есть, во-первых, во вторых есть интерес, появляется понимание того, как эти задачи решать. Очень важно настроить коллектив на решение общих задач и особое внимание уделяется подготовке бумаг, для того что бы можно было входить в областные и федеральные программы. И потом уже через такие программные методы можно серьезно влиять на улучшение ситуации в том или ином направлении. Будь то дорожное хозяйство или другие направления.

 В  поселении много конкретных примеров, работа очевидна: будь то капитальный ремонт и работы не столь велики, что сегодня не удовлетворяет всех жителей, но они ведутся. Сегодня очень многие вопросы решаются по ремонту инженерных сетей. Самое главное, что в этом отношении можно отметить, это правильный подход и правильное понимание на будущее, когда ставятся задачи по коренной модернизации.
Также сегодня предлагается от сельских поселений забрать достаточно большое количество полномочий на другой уровень, и это будет сделано уже в законодательном порядке. Одно из обстоятельств, почему были приняты законы по распределению полномочий, как раз финансовая составляющая, когда полномочий много, а финансовое заполнение не соответствует даже остро необходимым  затратам. Все приводится к здравому смыслу и сельские поселения освобождаются от чрезмерной ответственности, которая была на них возложена, но не обеспечена финансово.

Я, как должностное лицо Борского сельского поселения, являясь главой Бокситогорского муниципального района, представляю Бокситогорский муниципальный район (в том числе интересы Борского сельского поселения), интересы его жителей в отношении региональной государственной власти, органах местного самоуправления, других муниципальных образованиях.
Соответственно, постоянно принимаю участие в заседаниях Совета депутатов Бокситогорского муниципального района, заседаниях Правительства Ленинградской области, заседаниях Законодательного собрания, ассоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области», в решениях которых проходило активное обсуждение вопросов социально-экономического развития как областного, так и Бокситогорского муниципального района в частности. И всегда на любых мероприятиях, прежде всего, защищаю интересы жителей Борского сельского поселения.
            В 2015 году планируется продолжать работу по участию в программах «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Борского сельского поселения в 2015 году», «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области " на 2015 год", и других программах. Для этого требуется кропотливая и оперативная, профессиональная работа, максимальное взаимодействие совета депутатов и администрации на стадии принятия решений, утверждения, корректировки программ  и контроля за их реализацией.

     Совет депутатов, администрация поселения и администрация района работают в полном, тесном взаимодействии. Именно благодаря взаимопониманию и совместным согласованным действиям представительной и исполнительной ветвей местного самоуправления нам удалось решить немало острых проблем или, по крайней мере, снизить их остроту.
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