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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к основным показателям, характеризующим экономическое и финансовое состояние

Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района

Ленинградской области

на 1 октября 2015 года

     Борское сельское поселение расположено на юго-востоке Ленинградской области в 277 км от областного центра и в 3 км от центра муниципального района города Бокситогорска.

     На северо-западе поселение граничит с Большедворским сельским поселением, на северо-востоке с Бокситогорским городским поселением, на юго-востоке с Анисимовским сельским поселением, на юго-западе с Новгородской областью.

     Территория Борского сельского поселения составляет 699,21 кв.км. На территории поселения находятся 32 населенных  пункта, удаленность двух деревень от центра поселения составляет 42 км, из-за этого складываются определенные трудности в решении социально-экономических вопросов поселения.

      Транспортное обслуживание населения поселения обеспечивает ООО Пассажиравтотранс", до районного центра и центра поселения налажено автобусное сообщение: д. Бор – по рабочим дням - 30 рейсов, по выходным дням – 18 рейсов ежедневно; поселок Ларьян – по рабочим дням - 10 рейсов, совмещенные рейсы Ларьян - Бор – 8 рейсов в рабочие дни, в пятницу  и выходные дни –  также 8 совмещенных рейсов; 2 рейса -  5 дней в неделю до дер. Савино и 4 рейса ежедневно до деревни Мозолево-1. Нет автобусного сообщения с деревнями Дорогощи, Зубакино, Дороховая, Жилоток. Это связано с малой численностью населения и аварийным состоянием дорог. Плохое состояние дорог влияет на автобусное сообщение. Требуется капитальный ремонт дорог от центральной дороги до населенных пунктов и в самих деревнях.  

     Численность постоянного населения по состоянию на 01.10.2015 года - 3419 человек.

За  9 месяцев  2015 года родилось 27 человек (коэффициент рождаемости 4,9), умерло 40 человек (коэффициент смертности 11,7), прибыло на территорию поселения 83 человека, убыло 95 человека. Коэффициент естественного прироста составил – 3,8 чел/1000 населения. Коэффициент миграционного прироста  составил – 3,5 чел/ 1000 населения.
         На территории Борского сельского поселения по статистическим данным на 01 января 2015 года зарегистрировано 3 малых   предприятий: ООО "Буркало М.И.",  ООО "Влад", ООО "Дионис"; 107 микропредприятий, в том числе фермерских хозяйств -  84 единицы. Средних предприятий на территории поселения нет.  Количество индивидуальных предпринимателей - 69 единицы.
         Производством сельскохозяйственной продукции занимается   ГБОУ СПО ЛО "Борский агропромышленный техникум" (учебное хозяйство) и  10 крестьянских хозяйств, так же небольшая часть сельскохозяйственной продукции производится в личных подсобных хозяйствах. В последние годы наблюдается тенденция  снижения сельскохозяйственной продукции в крестьянских хозяйствах и в личных подсобных хозяйствах. Уменьшается поголовья скота в личных подсобных хозяйствах. Это объясняется высокой трудоемкостью и большими материальными затратами, а так же трудностью сбыта продукции. На 01.01.2015 года в личных подсобных и крестьянских хозяйствах находилось 65 голов крупного рогатого скота, в том числе коров-28 голов, нетелей-2 головы, бычков-17 голов, свиней-25 голов, овец и коз -98 голов, кроликов – 177 голов, птицы всех видов -978 голов; ИП Абдуллаев А -300 голов овец; КХ Тихонова С.В. -250 голов овец. 
       На территории поселения (в д. Дороховая) находится  предприятие, которое занимается рыбоводством.   
      Доходная часть бюджета Борского сельского поселения за 9 месяцев 2015 года исполнена в сумме 26188,5 тыс. руб., что составляет 65 % от плановых назначений.
     Основной источник собственных доходов поселения – это налог на доходы физических лиц. План по налогу на доходы физических лиц исполнен  на 81 % или 859,6 тыс. руб. Основными  плательщиками данного налога являются бюджетные учреждения:   МОУ «Борская средняя общеобразовательная школа», (с филиалом Мозолевской начальной  школы), МДОУ «Борский детский сад общеразвивающего вида», МОУ «Ларьянская специальная (коррекционная) школа-интернат»,  МБУ «Борский культурный центр», в структуру которого входят Борский дом культуры, Мозолевский дом культуры, Борская сельская библиотека, библиотека поселка Сельхозтехника и Мозолевская сельская библиотека, администрация Борского сельского поселения.

      Земельного налога  за 9 месяцев поступило 439,4 тыс. руб., по плану  782,0  тыс. руб. или 57 %.
      План по транспортному налогу выполнен на 76 % или  в сумме 1033,6 тыс. руб.
     Для погашения кредиторской задолженности администрацией Борского сельского поселения проведено 4 заседания комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с неуплатой физическими лицами всех видов налоговых и неналоговых платежей. На заседание комиссии приглашено  69 налогоплательщиков (сумма долга составляет 439,3 тыс. рублей),  явилось 23 человека, погашена задолженность в сумме 56,5 тыс. руб.
      Население поселения обслуживает Борский участок ООО  «Бокситогорсктеплоресурс», в  ведении которого находятся: в дер. Бор газовая котельная, которая обслуживает дер. Бор и пос. Сельхозтехника; в дер. Ларьян и  дер. Мозолево-1 котельные, работающие на угле.

        Многопрофильность и разбросанность объектов ЖКХ создают большие трудности в проведении реформы ЖКХ.

     На все  недвижимые объекты ЖКХ и жилые дома требуются технические паспорта, на их изготовление нужно предусмотреть в бюджете 3 млн. руб.

Более  восьми лет не работают очистные сооружения в дер. Бор и  дер. Мозолево-1. 

    Для восстановления работы очистных сооружений или подключения к городским очистным сооружениям требуется предусмотреть в бюджете 70-80 млн. руб.

       Культурный досуг населения обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение «Борский культурный центр", в структуру которого входят Борский дом культуры, Борская сельская библиотека, библиотека поселка Сельхозтехника, Мозолевский дом культуры и Мозолевская сельская библиотека.

     Из-за отсутствия крупных предприятий на территории поселения, низкой платежеспособности населения, слабого развития ЛПХ и крестьянских хозяйств образуется дефицит бюджета Борского поселения, который могут покрыть только дотации от других бюджетов бюджетной системы РФ.

     Крупных предприятий на территории поселения нет, а те предприятия, которые работают, не могут трудоустроить все население поселения. Особенно остро вопрос с трудоустройством стоит в населенных пунктах бывшей Мозолевской волости, в центре занятости на учете  на 01.10.2015 г. состоит 26 человек,  процент уровня  безработицы от экономически активного населения  составляет 1,65 процента.

     На протяжении последних двадцати двух лет не проводился ремонт внутрихозяйственных дорог и мостов, из-за этого население дальних деревень оказывается во время осенней и весенней распутицы оторванными от внешнего мира: остаются без продуктов, не могут попасть в больницу.

     Борское сельское поселение располагает большими земельными и лесными ресурсами.

Сокращение бюджетного дефицита возможно при возрождении сельскохозяйственного производства, которое может быть осуществлено только при поддержке Правительства - в виде инвестиций, лизинга машин и оборудования, предоставление различных льгот субъектам малого и среднего бизнеса, готовым реализовать перспективные проекты на селе, базирующие на переработке собственного сырья. 

     Для решения вопросов пополнения доходов Борского сельского поселения  может быть использована реализация бизнес идеи:

     1. Использование земель сельскохозяйственного назначения на территории Борского сельского поселения для молочного животноводства и картофелеводства.

 Глава администрации

 Борского сельского поселения                                                                           В.С. Кирносов
 М.П. Максимова
 8 (813-66) 29-718

