Пояснительная записка

к основным показателям прогноза

социально-экономического развития

Борского сельского поселения 
Бокситогорского муниципального района 
Ленинградской области на 2014 -  2016 годы

       Прогноз социально-экономического развития Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области на 2014-2016 годы разработан в соответствии с требованиями постановления главы администрации Борского сельского поселения от 24 октября 2007 года № 136 "Об утверждении порядка разработки прогноза социально-экономического развития Борского сельского поселения на очередной финансовый год и плановый период".

       Администрацией Борского сельского поселения для прогноза социально-экономического развития Борского сельского поселения на 2014- 2016 годы использованы данные предприятий, расположенных на территории поселения, статистические данные, динамику исполнения плана по доходам за  2012 год и за 9 месяцев 2013 года.

      При разработке прогноза социально-экономического развития Борского сельского поселения в 2014-2016 годах использовались данные по основным параметрам прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на 2014-2016 годы, представленные комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области в рамках разработки проекта консолидированного и областного бюджета Ленинградской области на 2014-2016 годы.

              Население поселения на 1 января 2013 года 3217 человек. За  3 квартала 2013 года родилось 17 человек, умерло 37 человек, прибыло на территорию поселения 83 человека, убыло 61 человек. Естественная убыль населения – 20 человек. Миграционный прирост – 22 человека.
     Отток населения происходит из-за отсутствия на территории поселения предприятий, особенно в отдаленных деревнях, где все население работало в сельском хозяйстве – ГСХП "Красное Знамя" и АОЗТ "Бокситогорское", которые в настоящее время ликвидированы.

 За последние два года вырос процент миграционного прироста. Это вызвано тем, что граждане из южных регионов приобретают в собственность старые дома и регистрируются по месту жительства, а сами сразу же уезжают в Санкт-Петербург.

     Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном производстве (обрабатывающие и прочие производства) ежегодно растет. Наблюдается рост объема продукции сельского хозяйства, оборота розничной торговли и объема платных услуг населению.                              

      Официально зарегистрированы в органах государственной службы занятости 36 человек. Большая часть трудоспособного населения работают без официального оформления и являются социально незащищенными.  Из-за этого поселение не дополучает в бюджет значительную сумму дохода. Отсутствие крупных предприятий и полный развал ГСХП «Красное Знамя» и АОЗТ «Бокситогорское» повлекло отток рабочей силы из поселения в города Бокситогорск, Тихвин, Пикалево, Санкт-Петербург. Для дальнейшего развития поселения необходимо  возрождение сельскохозяйственного производства путем стимулирования сельхозпроизводителей всех форм. 

       На территории поселения два сельскохозяйственных предприятия –  АОЗТ «Бокситогорское» (банкрот),  Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования ЛО "Борский агропромышленный техникум"

         Производством сельскохозяйственной продукции занимается   ГБОУ СПО ЛО "Борский агропромышленный техникум" и  10 крестьянских хозяйств, так же небольшая часть сельскохозяйственной продукции производится в личных подсобных хозяйствах. В последние годы наблюдается тенденция  снижения сельскохозяйственной продукции в крестьянских хозяйствах и в личных подсобных хозяйствах. Уменьшается поголовья скота в личных подсобных хозяйствах. Это объясняется высокой трудоемкостью и большими материальными затратами, а так же трудностью сбыта продукции.  На 1 января 2012 года в личных подсобных хозяйствах и крестьянских хозяйствах находилось 89 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 45 голов, быков производителей 1 голова, нетелей 6 голов; свиней 28 голов; овец 28 голов; кроликов 10 голов; пчел 30 семей; птицы всех видов 858 голов.    На 1 января 2012 года поголовья составляют:  63 головы крупного рогатого скота, в том числе коров 40 голов,   нетелей 4 головы, 10 бычков на откорм; свиней 16 голов; овец 26 голов; кроликов 30 голов; пчел 23 семьи; птицы всех видов 655 голов.  

       На территории поселения (в д. Дороховая) находится  одно предприятие, которое занимается рыбоводством.   
      Население Борского сельского поселения полностью обеспечено продовольственными и частично промышленными товарами. На территории поселения работают 13 магазинов, население отдаленных деревень обслуживают автомагазины Бокситогорского Райпо и частных предпринимателей.

       Транспортное обслуживание населения поселения обеспечивает ООО "Пассажиравтотранс", до районного центра и центра поселения налажено автобусное сообщение – 2 рейса 4 дня в неделю до дер. Савино и 4 рейса  3 дня в неделю и 2 рейса  ежедневно до дер. Мозолево-1. Нет автобусного сообщения с деревнями Дорогощи, Зубакино, Дороховая . Это связано с малой численностью населения и плохим состоянием дорог. Плохое состояние дорог влияет на автобусное сообщение, уже многие годы требуется капитальный ремонт дороги Колбеки Савино - Струги.
       Многие годы не проводился ремонт дорог, некоторые из них стали просто аварийно-опасными. Администрация поселения не может решить этот вопрос, средств в бюджете хватает лишь на расчистку дорог. В 2012, 2013 годах администрация Борского сельского поселения вошла в долгосрочную целевую программу "Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области на 2009-2020 годы" в 2012 году в объеме 5096,234 тыс. руб., благодаря чему  отремонтировано 1,3 км асфальтобетонного покрытия дворовых территорий и дорог местного значения общего пользования в дер. Бор, дер. Мозолево-1 и пос. СХТ; в 2013 году в объеме 4185,438 тыс. руб., будет отремонтировано 1,2 км асфальтобетонного покрытия дворовых территорий и дорог местного значения общего пользования в дер. Бор, пос. Сельхозтехника и дер. Мозолёво-1.
       На территории поселения находятся пять автоматических телефонных станций: дер.Бор, дер.Мозолево-1, дер. Половное, дер. Колбеки, пос. СХТ. Население обслуживают три отделения связи: дер.Мозолево-1, дер.Бор, пос. СХТ. 

      Население поселения обслуживает участок жилищно-коммунального хозяйства ООО «Бокситогорские районные коммунальные сети», в ведении которого находятся: в дер.Бор газовая котельная, которая обслуживает дер.Бор и пос. СХТ; в дер.Мозолево-1 и пос. Ларьян котельные, работающие на угле. В дер. Колбеки и в дер. Селище электроотопление.  

     На все  недвижимые объекты ЖКХ и жилые дома требуются технические паспорта, на их изготовление нужно предусмотреть в бюджете 3 млн. руб.

     Остро в поселении стоит вопрос с жильем. Более двадцати лет количество семей, состоящих на учете по улучшению жилищных условий, не уменьшается, а растет с каждым годом. Из-за отсутствия средств в бюджете не ведется новое строительство жилья. Без помощи государства данный вопрос остается открытым.

     Более восьми лет не работают очистные сооружения в дер. Бор и  дер. Мозолево-1. 

Для восстановления работы очистных сооружений или подключения к городским очистным сооружениям требуется предусмотреть в бюджете 60-70 млн. руб.

       В 2013 году Борское сельское поселение участвует в региональных адресных программах: «Проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов, расположенных на территории Ленинградской области, в 2013 году». В программу вошли четыре дома. Объем капитального ремонта этих домов составляет  3 638 750,00 рублей, в т.ч. средства фонда 961 000,00 руб., средства бюджета Ленинградской области 1 300 000,00тыс. руб., бюджет Борского сельского поселения  650 000,00 руб.,  средства собственников помещений   727 750,00 руб.
     В 2014 году планируется войти во все выше перечисленные программы.

     Благодаря участию в программах удается решить часть проблем ЖКХ поселения. Из 59 многоквартирных домов, 56 требуется полный или частичный капитальный ремонт. 80% внешних инженерных  систем  требуют ремонта.   

       На территории Борского сельского поселения находятся МОУ  «Борская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Мозолевская начальная общеобразовательная школа», МДОУ «Борский детский сад общеразвивающего вида», МОУ «Ларьянская специальная (коррекционная) школа-интернат», МОУ дополнительного образования детей «Бокситогорский дом детского творчества» Детский клуб «Родник» дер. Бор.

       Культурный досуг населения обеспечивает  муниципальное бюджетное учреждение «Борский культурный центр», в структуру которого входят Борский дом культуры, Борская сельская библиотека, библиотека поселка Сельхозтехника, Мозолевский дом культуры, Мозолевская сельская библиотека.

       Медицинское обслуживание населения поселения осуществляют два фельдшерско-акушерских пункта. Население дальних деревень обслуживает скорая помощь.

       В дер. Бор каждую неделю ведет прием граждан участковый инспектор.

       Для нормального развития инфраструктуры Борского сельского поселения необходим большой объем инвестиций, так как многие годы ничего не вкладывалось, по некоторым объектам износ составляет 100%. 

       Прогноз собственных доходов бюджета Борского сельского поселения рассчитан исходя из основных показателей социально-экономического развития Борского сельского поселения, ожидаемого поступления налоговых, неналоговых доходов и доходов от предпринимательской деятельности, с применением индексов-дефляторов, анализа поступления доходов за 2012 год и за 9 месяцев 2013 года. 
      Доходная часть бюджета Борского сельского поселения за 2012 год выполнена на  98,7 %  в сумме  37 936,7 тыс. руб., в том числе по собственным доходам на 91,8 % в сумме  3366,5 тыс. руб.

     Удельный вес собственных доходов в общем объеме доходов бюджета поселения составил 8,8 %. 

     Основные источники собственных доходов поселения – это транспортный  налог, налог на доходы физических лиц и земельный налог. План по транспортному налогу исполнен на 107 % . План по налогу на доходы физических лиц исполнен  на 111 %. Основными плательщиками данного налога являются бюджетные учреждения: МОУ «Борская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Мозолевская начальная общеобразовательная школа», МДОУ «Борский детский сад общеразвивающего вида», МОУ «Ларьянская специальная (коррекционная) школа-интернат»,  МУ «Борский культурный центр», в структуру которого входят Борский и Мозолевский дома культуры, Борская сельская библиотека, библиотека поселка Сельхозтехника и Мозолевская сельская библиотека, администрация Борского сельского поселения. План по земельному налогу  исполнен на 128 %.
     Арендная плата за землю поступила в размере 216,5 тыс. руб., что составило 6 % собственных доходов. План выполнен на 105 %.  

     Не выполнен план по доходам от оказания платных услуг  и компенсации затрат государства, исполнен на 95 %  что составило 123,5 тыс. руб. План по доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства не выполнен из-за низкой посещаемости мероприятий населением – молодежных дискотек.

     План по прочим  доходам от использования имущества исполнен на 77,2% или в сумме 850,6 тыс. руб. Невыполнение плана по прочим поступлениям от использования имущества, связано с кредиторской задолженностью по доходам от аренды помещений.

     Бюджет Борского сельского поселения за 9 месяцев 2013 года (по отношению к году) исполнен:

- по доходам на  59,5 % или в сумме 21875,20 тыс. руб.;

- расходам на  38,20 % или в сумме  14519,10 тыс. руб.

     В структуре доходов бюджета Борского сельского поселения удельный вес налоговых и неналоговых доходов составил 11,0 % или в сумме  4028,50 тыс. руб., исполнение на 01.10.2013 -   59,2 % от годовых назначений или в сумме 2383,5 тыс. рублей.
      Годовой план по налогу на доходы физических лиц исполнен  на  46,2 % или 212,60      тыс. руб.                                                                                                                                             

     Земельного налога поступило 534,60 тыс. руб., по плану  на год 565,00 тыс. руб. или         94,60 %, что составило  13,30  % собственных доходов.                                                               

     Годовой план по транспортному налогу  выполнен на 40,90 % или в сумме  558,60 тыс. руб.

     Арендная плата за землю поступила в размере 395,50 тыс. руб., что составило 9,8 % собственных доходов. Годовой план выполнен на  45,50 %.

  Из-за отсутствия крупных предприятий на территории поселения, низкой платежеспособности населения, слабого развития ЛПХ и крестьянских хозяйств образуется дефицит бюджета Борского сельского поселения, который могут покрыть дотации от других бюджетов бюджетной системы РФ.

       Большая проблема в поселении с несанкционированными свалками. Ежегодно по мере возможности и финансирования эти свалки убираются, но они снова растут, виновных в образовании свалок невозможно установить.

       В бюджете планируется ежегодно приобретать контейнеры для мусора для отдаленных деревень.

       В поселении разработана генеральная схема санитарной очистки населенных пунктов.

       Глава администрации                                                             В.С. Кирносов

