ПРОТОКОЛ

публичных слушаний
Борского сельское поселение 
Бокситогорского муниципального района 
Ленинградской области

18 февраля 2021 года                                                                                          № 1
дер. Бор
Об исполнении бюджета Борского сельского поселения
Бокситогорского муниципального района
Ленинградской области
за 2020 год
Председатель: 

Сумерин Владимир Николаевич – глава администрации Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области.
Секретарь: 
Теплякова Ирина Михайловна – главный специалист администрации Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области.
Сумерин Владимир Николаевич – глава администрации Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области:

· Предлагаю на ваше рассмотрение следующую повестку дня:

	ПОВЕСТКА  ДНЯ:
«Об исполнении бюджета Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области за 2020 год».



· Сумерин Владимир Николаевич – глава Администрации Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области:

· Кто за данную повестку дня? Прошу голосовать.

Повестка дня принята единогласно
СЛУШАЛИ: 
Об исполнении бюджета Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области за 2020 год слушали Тузову Тамару Анатольевну – начальника финансово-экономического сектора – главного бухгалтера Администрации Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области. Доклад прилагается.

ВЫСТУПИЛИ:

Сумерин Владимир Николаевич – глава Администрации Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области:

· Исполнение бюджета Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области проходило согласно Бюджетного кодекса Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов. Замечаний по исполнению бюджета сельского поселения в течение года не выявлено.   
· Есть какие-то предложения и замечания? Нет. 
· Прошу Отчет об исполнении бюджета Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области за 2020 год принять к сведению. 

· Кто за данное предложение, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» – 5  человек. 
«Против» –  0  человек. 
«Воздержались» – 0  человек.

На этом публичные слушания объявляю закрытыми.
Председатель                                                                                     В.Н. Сумерин
Секретарь                                                                                        И.М. Теплякова 
