ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету об исполнении бюджета Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района за 1 квартал  2014 года

      Бюджет Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области за 1-е полугодие 2014 года исполнен:

· По доходам в сумме 8914,1 тыс. рублей, что составляет 11,9 % от годовых назначений и 13,8 % от плана за 1-е полугодие;

· По расходам 7552,4 тыс. рублей, что составляет 9,8 % от годовых назначений и 11,3 % от плана за 1-е полугодие.

Исполнение доходной части бюджета

    Недоимка по платежам в бюджет на 01.07.2014 года составляет 3678,7 тыс. рублей, в том числе:

· Земельный налог – 120,90 тыс. рублей;

· Налог на имущество – 463,40 тыс. рублей;

· Транспортный налог – 516,70 тыс. рублей;

· Арендная плата (земля) – 227,20 тыс. рублей;

· Арендная плата (имущество) – 963,60 тыс. рублей.

     Недоимка в местный бюджет по арендной плате возникла в связи с неплатежами предприятий и физическими лицами, расположенных на территории Борского сельского поселения. Заседания комиссии по работе с должниками проводились 28 февраля и 28 марта, 27 мая 2014 года, а также работа с должниками проводилась индивидуально. Основным неплательщикам направлены уведомления со сроками погашения задолженности.

      На 2014 год (как и на предыдущий 2013 год) у администрации Борского сельского поселения заключен договор с ООО «Районная жилищная управляющая компания» по сбору средств соц. найма. По плану за 1-е полугодие должно было поступить 291,60 тыс. рублей. На 01.07.2014 денежных средств от данной организации не поступало.

Исполнение расходной части бюджета

      Расходная часть бюджета Борского сельского поселения не выполнена в полном объеме, так как основной объем запланированных средств составляет софинансирование на расселение жителей из аварийного жилищного фонда (48 млн. рублей). Работы по данной программе пока не начинались и соответственно запланированные средства не расходовались.
