Протокол № 3
комиссии по противодействию коррупции в Борском сельском поселении

Бокситогорского муниципального района Ленинградской области
Дер. Бор 
           




                         28 сентября 2022 года
Присутствовали: 6 членов комиссии     
Повестка дня:
1. Об утверждении отчетов структурных подразделений администрации, специалистов о реализации мероприятий Плана противодействия коррупции в администрации Борского сельского поселения на 2022 – 2024 годы за 1-ое полугодие 2022 года.
Зубкова А.В.

У всех членов комиссии на руках имеется План по противодействию коррупции в Борском сельском поселении на 2022-2024 годы. В администрации в 1-ом полугодии работа осуществлялась согласно плану. Все запланированные мероприятия были выполнены. Начальник финансово-экономического сектора и специалисты предоставили информацию о выполнении мероприятий плана за 1-ое полугодие 2022 года.

РЕШИЛИ: Принять к сведению отчеты о реализации мероприятий Плана по противодействию коррупции в Борском сельском поселении на 2022-2024 годы за 1-ое полугодие 2022 года.
Решение принято единогласно.

2. О проведении Антикоррупционного мониторинга в Борском сельском поселении.
Сумерин В.Н.

В плане комиссии по противодействию коррупции на 2022 год запланировано проведение антикоррупционного мониторинга на территории Борского сельского поселения, который проводится на основании постановления администрации "Об утверждении Порядка проведения антикоррупционного мониторинга в администрации Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области".



В 2022 году предлагаем провести антикоррупционный мониторинг согласно п. 4 Порядка проведения антикоррупционного мониторинга.

Сбор данных для анализа сведений, их анализ и обобщение, а также подготовку отчета возложить на секретаря комиссии, главного специалиста организационно-хозяйственного сектора администрации Зубкову А.В.
Предлагается установить срок проведения антикоррупционного мониторинга с 1 ноября 2022 года по 30 ноября 2022 года. Сроки проведения анализа антикоррупционного мониторинга с 12 декабря 2022 года по 16 декабря 2022 года. Очередное заседание запланировать на 27 декабря 2022 года.
Вопросов, дополнений от членов комиссии не поступило.
РЕШИЛИ: 1. Провести антикоррупционный мониторинг (ответственный – Зубкова А.В.)
Решение принято единогласно.

Председатель комиссии







В.Н. Сумерин
Протокол вела секретарь комиссии Зубкова А.В. 
