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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к основным показателям, характеризующим экономическое и финансовое состояние

Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района

Ленинградской области

на 1 июля 2016 года

     Борское сельское поселение расположено на юго-востоке Ленинградской области в 277 км от областного центра и в 3 км от центра муниципального района города Бокситогорска.

          Территория Борского сельского поселения составляет 699,21 кв.км. На территории поселения находятся 32 населенных  пункта, удаленность двух деревень от центра поселения составляет 42 км, из-за этого складываются определенные трудности в решении социально-экономических вопросов поселения.

      Транспортное обслуживание обеспечивает ООО Пассажиравтотранс", между Бокситогорском и наиболее крупными по численности деревнями налажено автобусное сообщение: д. Бор – по рабочим дням - 30 рейсов, по выходным дням – 18 рейсов ежедневно; поселок Ларьян – по рабочим дням - 10 рейсов, совмещенные рейсы Ларьян - Бор – 8 рейсов в рабочие дни, в пятницу  и выходные дни –  также 8 совмещенных рейсов; 2 рейса -  5 дней в неделю до дер. Савино и 4 рейса ежедневно до деревни Мозолево-1. Нет автобусного сообщения с деревнями Дорогощи, Зубакино, Дороховая, Жилоток. Это связано с малой численностью населения и аварийным состоянием дорог. Требуется капитальный ремонт дорог от центральной дороги до населенных
    Численность постоянного населения по состоянию на 01.07.2016 года - 3336 человек.

С 1 марта по 1 июля  2016 года родилось 12 человек (коэффициент рождаемости 3,6), умерло 11 человек (коэффициент смертности 3,3), прибыло на территорию поселения 25 человека, убыло 28 человек. Коэффициент естественного прироста составил – 0,3 чел/1000 населения. Коэффициент миграционного прироста  составил – 17,3 чел/ 1000 населения.
         На территории Борского сельского поселения по статистическим данным на 01 июля 2016 года зарегистрировано 3 малых   предприятий: ООО "Буркало М.И.",  ООО "Влад", ООО "Дионис"; 107 микропредприятий, в том числе фермерских хозяйств -  84 единицы. Средних предприятий на территории поселения нет.  Количество индивидуальных предпринимателей - 69 единицы.
         Производством сельскохозяйственной продукции занимается   ГБОУ СПО ЛО "Борский агропромышленный техникум" (учебное хозяйство) и  10 крестьянских хозяйств, так же небольшая часть сельскохозяйственной продукции производится в личных подсобных хозяйствах. В последние годы наблюдается тенденция  снижения производства сельскохозяйственной продукции в крестьянских хозяйствах и в личных подсобных хозяйствах. Уменьшается поголовье скота в личных подсобных хозяйствах. Это объясняется высокой трудоемкостью и большими материальными затратами, а так же трудностью сбыта продукции. На 01.07.2016 года в личных подсобных и крестьянских хозяйствах находилось 141 голова крупного рогатого скота, в том числе коров-30 голов, нетелей-2 головы, бычков-109 голов. А так же свиней-69 голов, овец и коз -114 головы, кроликов – 314 голов, птицы всех видов -1590 голов; К(Ф)Х Тихонов С.В. -307 голов овец; К(Ф)Х «Котумские овцы» Тихонова О. – 634 голов овец; К(Ф)Х Китаев Р.С. – 41 голова крупного рогатого скота, в том числе 3 коровы, 18 свиней, 25 голов овец, 10 голов коз, птиц – 187 голов; ИП «Магомедов Могамед Ахметович» овец – 450 голов, коз – 26 голов, птиц- 6 голов; К(Ф)Х «Павлов О.К.» Крупного рогатого скота – 2 головы, в том числе 2 головы – бычки на откорме, свиней – 6 голов, овец – 4 головы, птиц – 6 голов; К(Ф)Х Тихонов А.В. овец – 205 голов. 
       На территории поселения (в д. Дороховая) находится  предприятие, которое занимается рыбоводством.   
      Доходная часть бюджета Борского сельского поселения за 3 месяца 2016 года исполнена в сумме 13396,60 тыс. руб., что составляет 44,23 % от плановых назначений.
     Для погашения кредиторской задолженности администрацией Борского сельского поселения проведено 1 заседание комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с неуплатой физическими лицами всех видов налоговых и неналоговых платежей. На заседание комиссии приглашено  5 налогоплательщиков (сумма долга составляет 20.5 тыс. рублей),  явилось 1 человек, погашена задолженность в сумме 9 тыс. руб.
      Теплоснабжение многоквартирных домов и других объектов осуществляется за счет угольных котельных в поселке Ларьян и в деревне Мозолево, арендуемых ООО «Бокситогорсктеплоресурс».
        Многопрофильность и разбросанность объектов ЖКХ создают большие трудности в проведении реформы ЖКХ.

     На все  недвижимые объекты ЖКХ и жилые дома требуются технические паспорта, на изготовление которых потребуется около 3 млн.руб.

Более  восьми лет не работают очистные сооружения в дер. Бор и  дер. Мозолево-1. 

    Для строительства новых очистных сооружений и подключения стоков к городским очистным сооружениям требуется привлечь около 160 млн.рублей в виде субсидий.
       Культурный досуг населения обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение «Борский культурный центр", в структуру которого входят Борский дом культуры, Борская сельская библиотека, библиотека поселка Сельхозтехника, Мозолевский дом культуры и Мозолевская сельская библиотека.

     Из-за отсутствия производственных предприятий на территории Борского сельского поселения, остается низкой деятельность трудоспособного населения.
     Крупных предприятий на территории поселения нет, а те предприятия, которые работают, не могут трудоустроить все население поселения. Особенно остро вопрос с трудоустройством стоит в населенных пунктах бывшей Мозолевской волости, в центре занятости на учете  на 01.07.2016 г. состоит 26 человек,  процент уровня  безработицы от экономически активного населения  составляет 0,8 процента.

     На протяжении последних двадцати пяти лет не проводился ремонт подъездных дорог к удаленным населенным пунктам, из-за их плохого состояния имеются определенные трудности по снабжению продуктами питания и оказанию медицинской помощи.

     Борское сельское поселение располагает большими земельными и лесными ресурсами.

Сокращение бюджетного дефицита возможно при возрождении сельскохозяйственного производства, которое может быть осуществлено только при поддержке Правительства - в виде инвестиций, лизинга машин и оборудования, предоставление различных льгот субъектам малого и среднего бизнеса, готовым реализовать перспективные проекты на селе, базирующие на переработке собственного сырья. 

Для решения вопросов пополнения доходов Борского сельского поселения  может быть использована реализация бизнес идеи:

     1. Использование земель сельскохозяйственного назначения на территории Борского сельского поселения для молочного животноводства и картофелеводства.

 Глава администрации
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